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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 18 marca 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 18 marca 2009 

roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury w Kórniku. W spotkaniu 

uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik 

Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, kierownik 

Wydziału Funduszy Pozabudżetowych UM Anna Biernacka, redaktor naczelny Magazynu 

Kórnickiego Jędrzej Daniel, redaktor Kórniczanina Barbara Morasz. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:  

a) Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika oraz zasad i trybu jego ustanawiania, 

b) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Borowiec, 

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Runowo. 

4. Zapoznanie się z wnioskiem Gimnazjum w Robakowie o nadanie szkole imienia  

i sztandaru. 

5. Dyskusja nt. promocji Gminy Kórnik. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad 

dyskusji nad projektem uchwały w sprawie odpłatności za przedszkola. Ponad to chciałaby 

przedstawić informacje nt. rozdysponowania środków na doskonalenie zawodowe 

nauczycieli, dofinansowania do grantów w szkołach i przedszkolach, akcji szczepień 

przeciwko rakowi szyjki macicy. 

Porządek, z zaproponowanymi zmianami, przyjęto jednogłośnie. 



3b,c) Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że Plany Odnowy Miejscowości Runowo  

i Borówiec będą stanowiły cześć wniosku składanego w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Plany zostały zatwierdzone przez zebrania wiejskie. Gmina Kórnik 

będzie wnioskowała o 400.000,00 zł, czyli 50% zwrot kosztów na zadania polegające  

na remoncie, modernizacji świetlic wiejskich i przylegających do nich pomieszczeń. 

Burmistrz podkreślił, że POM jest rodzajem strategii dla danej miejscowości, dokumentem 

kierunkowym, którego założenia będą realizowane w zależności od środków, którymi gmina, 

wieś dysponuje. Mieszkańcy zostali poinformowani, że nie wszystkie plany będą mogły  

być realizowane. Radny Andrzej Regulski zapytał na jakie zadania można przeznaczyć środki 

z PROW. Pani Anna Biernacka przedstawiła zasady Programu, m.in.: głównym założeniem 

jest zwrot części kosztów inwestycji realizowanych w celu integracji, ukulturalnienia 

społeczności wiejskich. Wnioskować można maksymalnie o 500.000,00 zł. Radny Adam 

Lewandowski zapytał, czy zastanawiano się nad Planami Odnowy dla miejscowości 

Biernatki, Błażejewko – takie zadania zawarte są w Strategii Rozwoju Gminy Kórnik. 

Kierownik Wydziału Funduszy Pozabudżetowych wyjaśniła, że zaplanowano opracowanie  

pięciu POM. Kolejne dokumenty zostaną przygotowane dla Kamionek, Mościenicy  

i Biernatek. Wybór sołectw podyktowany był zaangażowaniem RS i mieszkańców 

miejscowości w działania Stowarzyszenia Lider Zielonej Wielkopolski. Radna Irena 

Kaczmarek zapytała, czy działalność w Stowarzyszeniu jest warunkiem pozyskania środków 

z UE. Pani Anna Biernacka odpowiedziała, że nie, ale Gmina Kórnik postanowiła promować  

i wspomagać te miejscowości, które aktywnie działają. Podkreśliła, że wielokrotnie 

organizowano spotkania i informowano sołtysów o możliwościach współpracy w ramach 

Stowarzyszenia oraz pozyskiwania środków pozabudżetowych.  

Projekt uchwały w sprawie: zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Borowiec 

zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie (6 głosów za). 

Projekt uchwały w sprawie: zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Runowo 

zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie (6 głosów za). 

 

3a) Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił, że proponuje przyjęcie uchwały w sprawie 

zatwierdzenia regulaminu nadania Honorowego Obywatelstwa, a nie nadana tytułu konkretnej 

osobie. Pomysł poparli wszyscy obecni na posiedzeniu. Kierownik Ewa Madalińska – 

Soczyńska zaproponowała, by w §5, punkcie 3 Regulaminu zamiast zapisu: „Komisją  



wiodącą w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa jest Komisja Rady Miejskiej 

właściwa ds. kultury, która wniosek opiniuje” zamieścić informację o tym, że wnioski 

opiniuje i proponuje do odznaczenia Kapituła. Skład Kapituły, niezależny od kadencyjności, 

określiłaby odrębna uchwała RM. Burmistrz i radni zgodzili się z propozycją, uznali,  

że powołanie Kapituły przyczyni się do podniesienia rangi tytułu.  

Jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowano projekt, ze zmianą (6 głosów za).  

Poprawiona treść §5, p.3 zostanie przedstawiona podczas Sesji RM. 

 

4. Kierownik Wydziału OiPS UM wyjaśniła, że z powodów formalnych wniosek Gimnazjum 

w Robakowie musi zostać złożony jeszcze raz. Zaproponowała rozpoczęcie prac związanych  

z nadaniem szkole imienia i sztandaru w przyszłym miesiącu.  

  

5. Redaktor naczelny Magazynu Kórnickiego złożył ofertę sprzedaży powierzchni w gazecie 

(2 strony w każdym wydaniu) w celu publikacji materiałów promocyjnych. Oferta zawiera 

także obsługę medialną, fotograficzną wskazanych przez gminę wydarzeń, skład graficzny 

przesyłanych materiałów, pomoc przy kształtowaniu PR samorządu kórnickiego. Oferta 

obejmuje publikację w 2009 roku 18 stron za łączną kwotę 30.240,00 zł netto. Podana suma 

została obniżona o 30% w stosunku do stawek oferowanych przez Magazyn Kórnicki.  

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy Magazyn pozostanie niezależny jeżeli otrzyma środki 

od gminy. Pan Jędrzej Daniel wyjaśnił, ze nie wnioskuje o dotację, a oferuje sprzedaż stron, 

na których gmina (urząd) będzie mogła zamieszczać informacje, artykuły, ogłoszenia itp. 

Gmina będzie miała wpływ na treść 2 wykupionych stron, zawartość pozostałych będzie 

zależała od redakcji Magazynu. Radny Andrzej Regulski zauważył, że na sąsiadujących 

stronach mogą się pojawić np.: przeciwne opinie na ten sam temat. Radny Bogdan Wesołek 

podkreślił, że radni powinni się zastanowić, czy chcą poszerzyć grupę odbiorców informacji. 

O kwestiach technicznych, kosztach powinien rozmawiać i decydować burmistrz.  

Pani Ewa Madalińska – Soczyńska powiedziała, że w jej opinii lepiej na łamach Magazynu 

przekazywać informacje, niż zamieszczać artykuły. Pani Barbara Morasz oświadczyła,  

że obawia się wykorzystywania materiałów wypracowanych przez Kórniczanina na łamach 

Magazynu. Taka sytuacja ma miejsce w Gminie Suchy Las. Pan Jędrzej Daniel wyjaśnił,  

że urząd w Suchym Lesie jest wydawcą gazety lokalnej i zredagowane przez swoich 

pracowników materiały przekazuje także do Magazynu Sucholeskiego.  



Radny Adam Lewandowski zauważył, że dla przyjęcia oferty ważne są gwarancje dotyczące 

regularności wydawnictwa. Następnie zapytał zebranych, czy Gminę Kórnik powinna 

interesować reklama we własnym środowisku, czy poza nim. Radny Andrzej Regulski 

powiedział, że ważne jest, aby informacje docierały do jak największej liczby odbiorców,  

nie ma jednak pewności ile osób chce zapoznawać się z materiałami. Przewodnicząca 

Małgorzata Walkowiak uznała przyjęcie oferty Magazynu Kórnickiego za właściwe,  

jeśli miałoby to polepszyć przepływ informacji, jednak cenę oferty uznała za wysoką.  

Pan Jędrzej Daniel powiedział, że są to ceny porównywalne z ofertami magazynów 

branżowych. Podkreślił, że jest dumny z ceny stron w Magazynie, gdyż świadczy  

to o uznaniu dla wydawnictwa. Zaznaczył, że zaoferował gminie 30% upustu. Następnie 

przyznał, że w wyniku błędu podał ofertę w kwocie netto. Z uwagi na fakt, że gmina  

nie płaci podatku Vat, Magazyn zweryfikuje kwotę. Pani Anna Biernacka poinformowała 

zebranych, że ceny reklam, powierzchni w wydawnictwach ogólnopolskich, branżowych,  

z którymi gmina współpracuje, są porównywalne lub trochę wyższe, a docierają do grona 

odbiorców w całej Polsce. Powiedziała także, że na łamach Głosu Wlkp. Kórnik może 

zamieszczać informacje bezpłatnie. Pani kierownik podkreśliła, że w jej opinii istnieje 

konieczność rozszerzenia grona odbiorców informacji, jednak proponowana kwota wydaje  

się jej za wysoka. Radni uznali, że ostateczną decyzję powinien podjąć burmistrz  

w konsultacji z kierownik Wydziału Promocji UM.  

 

6. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie: 

odpłatności za świadczenia przekraczające podstawę programową wychowania 

przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kórnik. Uchwała 

wprowadzi opłatę za godzinę, za rzeczywisty pobyt w przedszkolu. Zajęcia 

ponadprogramowe, takie jak np.: nauka języków obcych, rytmika, będą jak dotychczas, płatne 

dodatkowo. Dyrektorzy przedszkoli będą podpisywali kontrakty z rodzicami. 

Projekt zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie. 

 

Pani kierownik omówiła zarządzenie burmistrza w sprawie: planu dofinansowania 

dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach  

i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kórnik na rok 2009. Następnie przedstawiła 



podział środków na granty dla szkół i przedszkoli. Powiedziała, że od 2010 roku będzie 

obowiązywał nowy wniosek o przyznanie środków na grant. 

 

Pani Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła radnym informację ze Starostwa 

Powiatowego w Poznaniu dotyczącą możliwości przeprowadzenia akcji szczepień przeciwko 

rakowi szyjki macicy u dziewcząt z rocznika 1995.  

Zebrani jednogłośnie uznali, że należy przeprowadzać tego rodzaju akcje profilaktyczne. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


